

## 第六届中国国际声乐比赛今日在甬开赛

# 巨制《女武神》为歌剧周揭幕

昨晚，由文化部主办的第六届中国国际声乐比赛在宁波文化广场大剧院拉开帷幕，来自全球的优秀选手齐聚宁波。作为首届市民文化艺术节的重要活动之一，本次赛事将持续至10月31日。

记者 林旻

### 歌剧《女武神》：首次出京来甬演出

昨晚，在简短的开幕仪式之后，开创了由中国歌剧创演的数个“第一”《女武神》在宁波文化广场大剧院上演，这是该剧自公演以来首次走出北京。

演出开始前，本届比赛评委会主席、中央歌剧院院长俞峰走上舞台致辞：“作为宁波人，很荣幸为这次比赛担任评委。演出有四个半小时，大家不要怕，我跟大家一起完成这场演出。因为世界上任何一个名著都不会太短，比如我们中国的《红楼梦》。”

《女武神》由中央歌剧院于去年为纪念德国著名作曲家瓦格纳诞辰200周年倾力打造，演出时长为4.5个小时，创造了歌剧甚至是舞台艺术作品演出时长之最。该剧由俞峰担任指挥，国家一级导演王湖泉执导，国家一级舞美设计马连庆担任舞

美设计。剧院知名歌唱家王威、王海涛、於敬人、李爽、刘怡然、阮余群在剧中分别演绎女武神首领布伦希尔德、天神沃坦及西格蒙德、西格琳德姐妹。

据了解，第六届国际声乐比赛共有八项主体活动，其中大多为文化惠民项目。初赛、复赛、决赛三轮共13场比赛均实行低票价。歌剧周的三台剧目分别为德国著名作曲家瓦格纳的著名歌剧《女武神》、民族经典歌剧《白毛女》和意大利著名作曲家威尔第改编的歌剧《茶花女》，50元以下的观摩票达到30%。《白毛女》和《茶花女》将分别于10月25日、11月3日上演。

此外，大赛期间还将举办专家走进图书馆《天一讲堂》、走进宁波大学“大师班”等活动，通过专家与普通市民和学生面对面交流，将歌剧艺术、声乐艺术传播到普通群众之中。



昨天下午，参赛选手在天一阁抽签。

记者 崔引 摄

### 唯一本土选手：来自宁波外事学校

昨天下午，天一阁书院里传出阵阵欢呼声，第六届中国国际声乐比赛的抽签仪式在这里举行。一幅绘有天一阁的卷轴在罗马尼亚的男高音选手阿德里安·杜米特鲁手中徐徐展开，“这是我第一次来中国，很喜欢这样具有中国传统文化的抽签方式，也很希望可以在宁波好好逛一下，看看这个美丽的城市。”杜米特鲁的参赛序号是55号，将在24日下午参加预赛。

入围本届比赛的唯一一名本土选手、来自宁波外事学校的声乐老师蔡飞抽到了53号。毕业于四川音乐学院的蔡飞来宁波工作

12年，尽管比赛在即，平日里蔡飞还是在学校上课，利用课余时间练习比赛歌曲，准备了包括《那就是我》等10首参赛歌曲。他笑称自己是“专业队伍里的业余选手”。“这次可以最终入围比赛，我是沾了宁波的光，所以我也想努力为宁波争光。”

抽签仪式一结束，抽到1号签的波兰男中音选手帕维尔·简·考塔巴尔就赶到宁波音乐厅练习。与他同行的宁波志愿者张旭波将全程陪伴他在宁波的时光。“晚上还要去开幕式，明天一早就要比赛，只能现在来熟悉一下，和钢琴伴奏老师合一下。”

### 全民参与：部分选手在市民家中吃住

国际声乐比赛相对比较专业，而与往届不同，本届比赛还体现了全民参与的特点，组委会筛选确定了10户志愿者家庭，共同参与赛事选手的接待工作中。

考塔巴尔就是在志愿者张旭波家里吃住。趁着空当，张旭波还带着考塔巴尔感受了一下宁波菜的魅力。“昨天我们去了横溪玩了一下，开始我还担心宁波和波兰的饮食

差别大，考塔巴尔吃不惯，没想到他很喜欢红烧鱼这道菜。”

同时，宁波诺丁汉大学、万里学院等高校的外语专业学生也将广泛参与到本届赛事中，为外国选手“一对一”的服务。

从今日起至10月24日，各国选手将在宁波音乐厅进行初赛，24日初赛结束当晚，将宣布进入复赛的选手名单。”

# 宁波港推出10项降费便利举措

## 涉港物流企业一年可省3000多万元费用

昨天上午，宁波港集团宣布启动“服务企业、服务经济”专项活动：首轮共推出降低进口重箱调箱门装卸车费等10项降费及提升服务质量的举措。宁波港股份有限公司总裁蔡中康告诉商报记者，这是宁波港积极响应市委市政府有关指示精神，促进外贸经济增长、服务地方实体经济推出的新举措，每年可为地方企业节省经营成本3000多万元。

记者 范洪 通讯员 张洁 胡泽波

### 涉港物流企业一年可省3000万元

10项新举措中，降低费用的举措有6项，分别是：将进口重箱调箱门装卸车费从50元/20尺、75元/40尺下调至20元/箱次；H986过机查验辅助作业包干费在现行收费基础上下调100元/箱次；免收进口重箱转关施封辅助作业费；免收重箱查验辅助作业开箱门费；一年内外贸出口重箱提前进场搬移费优惠10%；一年内外贸进口重箱超期转栈搬移费优惠10%。

另有4项是提升服务举措，分别是：

延迟出口重箱截单期。根据货主出货及港航生产实际需要，宁波港区外贸航线（挂靠甬舟码头航线除外）截单期统一延迟至船舶实际靠泊前12小时。船舶靠泊时间可在宁波港股份有限公司及下属各集装箱码头公司网站查询。进一步保障出口查验箱当班出运。出口查验箱在船舶靠泊4小时之前查验放行的，保证当班装船出运。进一步提高进提箱作业效率。宁波港承诺各集装箱码头集装箱卡车在港区1小时内进

提箱率达99%以上。凡从码头堆场直接提空装箱的，码头堆场免费提供坏箱直接更换服务。

蔡中康昨天在接受记者采访时表示，这些举措将在宁波港集团所属的宁波港域实施，涉及的港口作业主要是为了满足外贸企业、运输企业、口岸单位的开箱出货、查验等需要，每年可为集卡车队等地方物流企业节省成本3000万元以上，并极大地改善和满足了相关企业的便利化要求。

### 集装箱、货代等企业将直接受益

宁波交通运输协会集装箱运输分会会长王伟国告诉记者，当前协会成员共有1.3万余辆集卡车，这次推出的10项措施里，有3项费用减免涉及集卡运输企业，初步预计每年可为相关货运企业

节省上千万元的费用。市国际货运代理协会副会长、宁波泛洋国际货代公司总经理邵建国则表示，10项措施可以说全部与货代企业相关，其中“H986过机查验辅助作业包干费在现行收

费基础上下调100元/箱次”令货代企业受益最大、最明显。“以泛洋国际为例，我们一年的箱量为45万箱，按照海关3.5%的查验率，这块费用可以节省70多万元，而这些减免则直接让企业和货主收益。”

### “输血”是为了自身更好地“造血”

蔡中康说：“现在宁波港的这种让利和提升服务品质更像是一种‘输血’，目的是让涉港企业更多地选择宁波港，也就是为宁波港今后的可持续发展‘造血’。”

记者也了解到，上述10项便利化举措实施后，港口方面将对集卡车队及货代企业进行回访，开展服务满意度调查。同

时，这些回访的回馈信息将为目前正在制定的第二轮服务举措提供参考依据。据介绍，第二轮服务举措将适时推出，其中包括今年年底前全面推行无纸化箱单等措施，其他针对散货货运的措施也会在以后的优化服务措施中凸显。

数据显示，今年前三季度，宁波港货

物吞吐量完成3.96亿吨，同比增长6.7%；集装箱吞吐量完成1425万标准箱，同比增长11.7%。按照当前的发展速度，到今年年底，宁波港集装箱吞吐量预计将超越韩国釜山港，国际排名从第6位跃升至第5位；货物吞吐量也将突破5亿吨，国际排名有望跃升至第3位。

## 我市未出现埃博拉病例

商报讯（记者 鲍云洁）昨天上午10点，市卫生局官方微博@宁波卫生发布消息称：尼日利亚籍男子排除感染，我市未出现埃博拉病例。微博中说：“10月16日在宁波一家医院留观的尼日利亚籍男子，目前体温正常，经相关的医学检测未见异常，于今天解除留观。截至目前，宁波市无埃博拉病例发现报告。对于网上一些不实信息，请网友不要信谣、传谣。”

另据世界卫生组织昨日的最新消息，尼日利亚自从9月8日至昨日，未发现新埃博拉病毒感染者。

## 手足口病发病进入次高峰期

商报讯（通讯员 陶子 记者 鲍云洁）进入10月后，我市报告的手足口病患者开始增多，为去年同期发病人数的2倍左右。而历年监测数据表明，每年的10~11月，是我市手足口病的小流行高峰，为此，市疾控中心发布防病提醒：预防手足口病要做到“勤洗手、勤通风、喝开水、吃熟食、晒衣被”。

手足口病是由肠道病毒引起的急性传染病，多发生于学龄前儿童，特别是5岁以下年龄组儿童发病率最高，但手足口病并不可怕，很多孩子患病后症状轻微，可以自愈，关键是掌握防治手足口病的有效手段。预防手足口病，广大市民要做到“勤洗手、勤通风、喝开水、吃熟食、晒衣被”。在手足口病流行期间，尽可能少带孩子到公共场所，教育孩子养成良好的个人卫生习惯。

儿童感染了手足口病怎么办？医生说，如果只是轻微感染，没有精神不好、嗜睡、呼吸困难或者是疲乏无力、面色灰白等这种重症情况，只要按照医生的治疗方案在家中治疗休息即可，大多数孩子一般在7天左右都可以逐渐恢复。如果孩子出现神经系统症状，比如说抽风、嗜睡、肢体震颤或者肢体瘫痪，或者呼吸困难、面色灰白，就要立即去医院治疗。